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1háború
és m kössvélereiéiay.

Oroszországban egymást érik a 
háborús tüntetések és a sajtóban zavai 
talanui folyik az izgatás Ausztria-Ma­
gyarország ellen. Tegnap az orosz duma 
jobbpárti képviselői rendeztek tüntető 
gyűlést a monarchia ellen és „tiltakoz­
tak“ Ausztria-Magyarország ortodox hitü 
szlávjainak: a szláv testvéreiknek elnyo­
mása ellen. Szónokuk az ezrekre menő 
tüntetők viharos tetszése között jelentette 
ki, hogy a testvérek helyzete nem vál­
tozik meg addig, mig az orosz zászló 
nem leng a Kárpátokon.

A németek kancellárja nagy beszé­
dében, melyet a birodalmi gyűlésben 
tartott, felhozta, hogy a kormányok és 
felelős állami férfiak mindenütt a békére 
törekszenek, maguktartása korrekt és 
loyaiis, de a közvéleményben hullámzó 
me'ilékáramlatok: Oroszországban a pán 
szlávizmus, Franciaországban a nacm 
náüsta sovinizmus fenyegetik a békét 
azzal a nyomással, melyet a kormá­
nyokra gyakorolnuk. Ez teszi a helyze­
tet oly bizonytalanná és fenyegetővé.

Se Magyarországon, sem Ausztriá­
ban a közvéleménynek ilyen veszedel­
mes áramlásaitól a kormányoknak nincs 
mit tartania. Sem a magyar, sem az 
osztrák közvéleményben nincsen „há 
borús párt“, nincsenek olyan áramlatok, 
melyek a békés törekvéseket keresztezni 
akarják. Sem itt, sem odaát n«J°sen® 
soviniszta törekvések, melyek egy^véres 
háború árán is érvényesülni kívánnak.

Ám nagy tévedés volna ebből a
nyugodt magatartásából azt a köveik^
tetést vonni, hogy a közvélemé > 
háborútól. Ennek épen ellenkezőle áU. 
Az emberekben igenis van egy b,zo 
nvns foka a háboruselszántságnak, 
amely azonban nem ‘ápl^ozik vérmes 
érzésekből, a faji vagy nemzeti érzés

tultengéséből, sem a változatosság utáni 
kalandos vágyakozásból.

A közvélemény nem fél a hábo­
rútól és ha eldől s kocka, mindenki 
nyugodtan, elszántan bátran és hűsé­
gesen teljesiti a haza iránti kötelességét. 
Készen az áldozstokra és megpróbál­
tatásokra, melyeket az események tőle 
megkövetelnek. Ha híven akarjuk jelle­
mezni a közvélemény felfogását a kül­
politikai helyzetről, akkor ezt ezekben 
a szavakban foglalhatjuk össze, inkább 
ma, mint holnap. A háború vagy béke 
kérdése dőljön el minél hamarabb, mert 
a bizonytalanság érzése az, mely egye­
lőre nyomottá, később talán er^seJ] 
nyugtalanná teszi a társadalom kedvét 
és hangulatot.

Nem beteges türelmetlenségből vagy 
idegességből táplálkozik ez a hangulat. 
A külpolitikai helyzet hosszantartó fe­
szültsége már eddig is súlyos áldoza­
tokat követelt a társadalomtól. A nem­
zetek közötti feszültség megzavarta a 
kereskedelmi és pénzügyi összekötteté­
seket, hatalmas tőkéket vont el a piactól, 
megrontotta a hitelt, megszorította a 
kereseti alkalmakat és szinte kiszámít­
hatatlan károkat okozott vagyonban és
jövedelemben. A hadügyi készenlét kö­
vetelményei pedig nyomasztó hatással 
vannak az állam pénzügyeire s rontják 
a népesség hitelét, teherviselő képessé­
gét és még súlyosabbá teszik gazdasági
helyzetét. ... .__

A közvélemény még mindig isme­
retlen tényezők előtt áll, nem tud szá­
molni, nem tud bizm és ez az állapot 
az, mely a gazdasági életben rosszabb 
minden bizonyosságnál. Az ország tár- 
sadalmi es gazdasági eleiében elég 
hatalmas erők vannak összehalmozódva 
de nem tudnak érvényesülni, egyesülni
kifejlődni, alkotni, teremtem. Ezeknek
megbénított energiáknak a nyomasztó 
bizonytalanság hatása statt s.nylő 
gazdasági életnek feszítő ereje nyilat 
kozik meg a közvélemény türelmetlen­
ségében és nyugtalanságában.

A közvéleményben nincsenek Kü­
lönleges háborús áramlatok, de szinte 
egyértelműleg nyilatkozik meg az a kí­
vánság: Vagy-vagy. Dűljön el a kocka 
mihamarabb. Legyen vége a bizonyta­
lanságnak !

utasok sorsa.
A katasztrófa után.

Alig negyvennyolc óta alatt hat vasutas 
szenvedett bo.zalmas kinhalált, három pedig a 
halállal vívódik. Ez a vasutas sorsa, melyre 
minden r.ap elkészül és mégis híven teljesít 
ke leiességet.

Emberek, emeljetek kalapot a vasutasok 
előtt. Bátrabbak, nagyobbak ők a katonáknál.
A katona, ha életét kockára teszi maga is ölni 
készül. Á vasutasnak nincs fegyvere, csak kö­
telességérzete; ö nem gyilkolni kész, "de her 
lycn találja őt a halál, ha fékét veszt? a 
bősz elem, meíynek ura és gazdeja és Ka­
lapot emelve a legújabb vértanuk emléke előtt, 
gondtalanul száll újra a mozdonyra, vagy a 
vasúti kocsira.

Ma már tisztán áll mindenki előtt, hogy 
a fiumei vonat katasztrófájának rémét a két 
vonat mozdonyvezetőjének, ébersége és lélea- 
jelenlé"'enyhítette. Ha ez a két "derék em­
ber látva a szemberohanó vonat tüzszemeit, 
nem fékezi mega vonalját az utolsó pillanat­
ban emberfeletti erővel, akkor talán a halál- 
cselek százairól kellene szomorú krónikát írni 
és nem maradt volna egy utas sem séitetlen a 
vonaton.

Medic Péter zágrábi gyorsvonati moz­
donyvezető és Wrbaljericsics Antal tehervonati 
mozdonyvezető, ti előttetek kalapot kell emel­
ni) minden vasutasnak. Mert meg van most 
mér hivatalosan állapítva, hogy mind a két 
mozdony he volt fékezve és csak a. holt tö­
meg mozgása okozta már csak a katasztrófát. 
És ez a két höslelkü gépész nem hagyta el a 
halélveszélyben helyét, Wrbaljencsics ott halt

A ,Bikszádi‘ ra

természetes

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyóar- 
hatása föliilmulla lététéin jkfhtftidi &*
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meg az összeütközés színhelyén, a gyorsvonat 
mozdonyvezetője, a derék Medic pedig, mint 
igaz részvéttel értesülünk, másfél napi rémes 
kínlódás illán elfturiyt a dugaresai kórházban.

Igaz részvétünk, őszinte báaiatunk kíséri ezt 
a két déréit mozdonyvezetőt utolsó útjára. Te­
metésükön megjelent a Mozdonyvezetők Szö­
vetségének elnöksége, hogy elbucsuztassa hősi 
halált halt kartársait.

És meg kei! hajtanunk fejünket a két tutö, 
ar szörnyethalt Pintérics és a súlyosan sebesült 
Ncvograde cPál, valamint a fékkel a kezében, 
tehat ke teless égte! jesités közben nyomorékká lett 
Söfter és Kcvacsics fékező« előtt, akik mint de­
rék közkalönák hullották el.

Elmondhatjuk, hogy az államvasutak szo­
morú és elég tartalmas baleseti krónikájában 
még egyetlen egy halálos összeütközés sem kel 
tei.t akkora mozgalmat a vasutasok között, rnfnt 
a tornyai katasztrófa, víz emberek lelkűkben 
megilleted ve tárgyallak az esetet és nagy volt 
az élénkség azu tazó vasúti személyzet két ró 
centrumában, a Mozdonyvezetők Szövetségében 
és a Yaratvezetők Otthonában.

líii£> megint meglátogatja az Isten a vas­
utasodat. így mondják ők teljes rezignációvei. 
Elvette az Isten annak a szerencsétlen tounjai 
forgalmi tisztnek az eszét, de ki tudja, mi 
bántotta, milyen igazságtalanság vagy méltány­
talanság érte. Mát kartársunk hullott el 
katasztrófánál. Most sajnáljak őket a mi ina- 
ink. De a nagy- és jó igazgató urak nem 
tudják, hogyan bánnak velünki valamint azt se 
tudják, mit dolgozun«. Aztán, ha megvan a 
baj, az a miénk. Még jól ájt, aki elpusztul, 
legalább nem lesz egész életére nyomorék.

Hja, ilyen a vasutas sorsa.
De az a szegény vasutas még elmondani 

sem meri, hogy egész évtized bűneinek áldo­
zata az a szegény hét vasutas. Nekünk mosta­
náig nem jutott kettősvágiány a világ kapujá­
hoz, a tengerhez. Becsből Triesztbe kettő is 
jutott. A szegény Tumba cállomási felvigyázót 
majd becsukják, mert Horvátországban szigorúb­
ban kezelik a vasutat, mint nálunk, a Máv. el- 
bocsájtja szolgálatából, a fődirektor urak pedig 
udvari es belső titkos tanácsosok lesznek és 
ha mégc gy-két véres karambol lesz, az el- 
n&ktől bizonyára főrendiházi tag lesz, hogy 
— ne fájjon neki1 ólyan nagyon a szegény 
szimpla vasutas kihullott vére.

Április n.

flotta
Yöa-Skország válsága.

Béke e vagy háború,

* wéfl*etes hőstett.
Mazelaye apó, a dpőfoltoro szép-emoerr 

^amba mehetett: arcát hatalmas bajusz ekesi- 
tette sötétkék szemében élénk tűz ragyogott
a csf,nn ■ ««villogtak fogai, mint
a csulogo fayence es fejét dús szőke haj puha
KT Holla fáradtságos foglalkozása 
tm kisse görnyedt volt az alakja: testalkatában 
volt bizonyos erő es rugalmasság, a kariam 
duzzadtak az jZmok. Szóval délceg legénynek 
mondhatnok Mazelairet, ha «uff nem vol­
na. Hétköznapokon falábon botorkált vasár­
naponként azonban mesterséges Ebat vett t"J ÍJ-'» ««»PM. m-ri furlLgJa sÍ-

hatottíanIÍS?eUJ MazeJaire csah e9!l l'-’bat mond

ainorua kedvéért csak egy karnak örvendett
fohá , abántfaGtren?iéla lStennŐVel áiia,ában mos- 
oiicn bant a szépség istennője. Ábrázata a
Sr?"0?" T],éKC/1Cteft' tes'e ^száradt vén

Egy n 
leire s«tél,

Szalonikiből azt az érdekes hirt jelentik, 
bogy a szerb csapatokat, amelyek Szalonjkiben 
mjóra szálltak a Skutarjt ostromló seregnek 

megerősítésére, még az elindulás előtt elhagy­
tak a hajót. Még nem tudni, vájjon ezt az 
eljárást a hatalmak Athénben történt fellépé­
sének lehet-e tulajdonítani, vagy a szerb po- 

i iitikéban beálltfordulat kezdetének és a nem­
zetközi flottademonstraeió első hatásának te­
kintendő-e. Szerbiát elég gyakran felszólították 
a hatalmak politikájának megváltoztatására és 
talán még sincs 'kizárva, hogy Belgádban a 
jobb belátás végre győzött. A legközelebbi na­
pokban meg kell hozni erre nézve a teljes vi­
lágosságot. Mert ha Szerbia őszintén és ko­
molyan figyelembe akarja venni Európa kí­
vánságait, ennek mindjárt azzal kellene bjzoyu- 
sagát szolgáltatnia, hogy csapatait Visszahívja 
Skutaiflxól és visszavonja csapatait oly terü­
letekről, amelyet Európa a jövendő Albán fe­
jedelemségnek Ítélt oda.

A londoni nagykövetek tegnap megnt 
tanácskoztak. Ezúttal arról van sző, milyen vá- 
aszt adjanak a Balkán-államok újább békeföl- 

téteieire. Közös határozatban állapodtak meg 
amely hír szeret nem tér el a hatalmak ko­
rábbi álláspontjától. Diplomáciai körökben ma 
optimsztiknsabban ítélik meg a helyzetet és 
azt fiszik, hogy főképp pénzügyi kérdések­
nek megoldásáról lehet még sáió és tiogy Mon­
tenegró maga sem veszt m$r komolyan Sku- 
taii ostromát. Most már csak azért dacosko 
dik, hogy pénzbeli kurtáianitást csikarjon ki.

tinje; diplomata képviselő«, hogy milyen ter­
jedelmű legyen ez a területi kárpótlás. 
olasz és orosz követek vezetik Cetinjében ebe­
ket a tárgyalásokat. *

S’ralnras gazdasági helyzet 
Montenegróban.

Cetinjéből jelentik: Giers orosz követ Ni­
kita királynak és a möntenegröi kormánynak 
,zt tanácsolta, hogy legjobb lesz békés meg­

oldást keresni. Ez a tanács a legbarátságosabb 
formában történt ugyan, de az orosz követ nem 
hallgatna el, hegy a pétervárj kormány is ki­
vár, aj Montenegrótól Európa követeléseinek a 
respektálását.

Az orosz követnek e lépése következtében 
Nikita kcronatanácsot hivott egybe, amelyen a 
cblgiádi kormány üzenetét is megvitatták.

A hivatalos lap ma vezető helyen lenyom­
tatja a «'Novojc Vremja» hajtogató cikkét az osz­
trák-magyar monarchia ellen. De hiábavaló 
minden, Montenegró gazdasági téren annyira ki 
van merülve, hogy magára hagyatva nem foly­
tathatja tovább a háborút, fiz állampénztár is 
üres es Bulgáriától nem lehet újabb támoga­
tásra számítani, holott eddig Bulgária viselte a 
Montenegró hadiköltségeit. Nincs más kibon­
takozás, mint külföldi kölcsön után nézni és 
Skutari dolgában a hatalmakkal megegyezni.

Montenegró enged.
Cetinjébdl jelentik: A hatalma« Monteneg­

rónak kártérítés fejében húsz millió frankot ttét 
n meg és a omtnjei kormány hajlandó az 
egyezségre, ha pénzbeli kárpótláson kívül Mon 
tenegro az Albán partvidéken egy földsávot is 
Kap. A hatalmak teljesíthetőnek tartják ezt a kJ 
vansagot es most arról fc tárgyalnak a cet

Egyenetlenség a tengernagyok közt.

Szutomoreból jelentik: Tegnap délelőtt az 
Antivlri előtt veszteglő hajók parancsot kap­
tak arra, hogy harcra készen álljanak. Bumey 
altengernagynál tengernagyi tanácskozás volt, a 
melyen Nycgován osztrák-magyar ellentenger­
nagy gyorsabb tempót és energíkusabb föllé­
pést aján'ott, de Bumey al tengem agy 'kijelen­
tette, hogy erről egyelőre szó sem lehet. Nyé- 
govánt csak a német tengemágy támogatta, 
Olaszország pedig Bumey fölfogásához csatlako­
zott, úgy hogy Nyegován kisebbségen maradt.

Görögország és Skutari.

Szalonikiből jelentik, hogy az utolsó pil­
lanatban GCrOgország lemondott a SkutariJba kül­
dött szerb csapatoknak szállításiról. Görögország 
ez/el a hatalmak ama követelésének felelt meg, 
bogy ne támogassa tovább a szerb .katonai nrü- 
veleleket Görögország nyilván attól is félt, —

®iínlf5 !tét végelgyengülésben szenvedő cinőt- 
egyedül találtam a nyomorék embert Májusba 
vabsn M ^ a > *-

£ írásié
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Tavasz volt.
E én húsz éves valék
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SLÜk bo!tocská;ába, hogy gondja ba

v Jas^oihaínék lönn&k mPnt- 0

nyomorult lyukban mint nmii e^y 'ifién 
1*9*» "Ol-
,nőkénél ’ Ah ntmr kőzf-rsasag el-

-=■ « ok, “í, d “»'»nőtlen Uz-
AD|üZv£°„d R,“?sí apó?

elvesztettem ezt a tYl-f r"-s,|,apadebafi, ahol

va azt, amely nincs meg többé... Látja a tűz­
vész nélkül nem volnék itt, szebb helyecskét 
választottam volna... és feleségem volna a Kis 
Adél. Még ma is, ha ő rá gondolok, úgy 
érzem, mintha az utcán főiragyogna minden 
és előttem van ő, a rezeda, a sarkantyuvirá- 
goK és harangvirágok közepette, csicseregve, 
énekelve, akár egy dalos madárka...

Sohasem volt a világon csinosabb lány, 
mint ő! Csillogó gyermekszemei — ah és fo­
gai, fehérek, mint a tej ,a haja mely le­
omlott vállaira, mint a selyempalást és a nya­
ka, mely elrabolta léjekzetemet, oly fehér volt, 
oly Unom és puha... és a járása — mint ment 
föl a lépcsőn — gró íné sem teheti bájosab- 
hunl^ö, úristen, mily nagyon szerettem akkor 

fulviditotta a szivemet a hangjával, a ka­
cagásával, a merő megjelenésével!

Wyjénak, az öreg péknek eladtam volna a 
elkernet erte. De képzelje, csak, ez nem is 
J0J szbi\srges. A csipios kicsike nem1 Iiaragu- 
gurioit rám sőt jobban kedvelt mind a tab­
um í. jenn Boucartnál is, kinek pedig majd­

nem odaígérte a kezét, mielőtt megismerkedett 
vee m. Cégre, nos, engem választott és simán 
ment mmden. Én, én voltam a szerencsés em- 

1’ , az £iiyakönyvvezető hivatal elé fogta 
P1'i 1 '• k'c És sok-sok estén ricni tud-

■ ‘ ,8l|ldnf. oly türelmetlen és boldog voltam,o6b«” 5r^°Äi55Äi
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hogy ellenszegülés esetén elveszti a hatalmak 
nrinden vokonszenvét .aminek kárát vallhatná az 
aegei szigetek kérdésénél és Albánia elhatáro­
lásának rendezésekor.

Ä blokád kiterjesztése ellen.

Londonból jelentik: A «Pall Mall Gazette» 
kbzli mai számában: Sir Edward Greg hatá­
rozottan ellenszegült annak, hegy a nemzetközi 
flotta egészen Durazzótg terjessze ki a bloká­
dot és az ilyen körülmények között elmarad.

Harcias hangulat Péter vár ott.

A «Reichpost» jelenti Pétervárról: [A tisz­
tikar rendkivüle légedetlen és gyűlöli Sasonovot 
óvatos politikájáért. A helyzet nagyon szomorú. 
R tiszt.kar a háborút kívánja. Szaszonov min­
den fáradozása arra irányul, hogy Angliához 
tartsa mr gat és hogy né engedje meg a hár­
masszövetségnek azt a sikert, hogy tartósan 
érintkezésbe lépjen Angliával. Danev kihallga­
tása a cárnál nagyon hideg volt. Danev meg­
tudta, hogy Oroszországnak semmi oka sincs 
arra, hogy a hálátlan Bulgáriáért esetleges 
kellemetlenségeket szerezzen magának. Szaszo- 
ncv a teaestéjén kijelentette, hogy Montenegró 
nak nincs szüksége Skutarira, csak a királynak 
van rá szüksége magánokokból.

H pánszláv tüntetések.

A «Taegliche Rundschau»~nak jelentik hé-, 
esi kitünően értesült forrásból: Az osztrák- 
magyar monarchia külügyi kormánya lépéseket 
fog tenni * Pétervárott a külügyminisztériumban 
azok miatta pánszláv tüntetések miatt, ame­
lyeknek éle Ausztria-Magyaiország ellen irá­
nyul. ööl akarják hívni az orosz kormány fi­
gyelmét ennek a mozgalomnak veszedelmes vol­
tára.

Törökország válsága.

Konstantinápolyból jelentik: Konstantiná­
polyban aggasztóan nő a lakosság nyugtalán- 
kodésa. Oka ennek az ifjú-török kormány rém 
uralnia, mely kíméletlen erélylyel iparkodik az 
állását megszilárdítani, minthogy attól tart, 
hogy a békekötés el fogja söpörni. Szombaton 
éjjel a rendőrség és csendőrség bekerítette Va- 
hib Eddin herceg házát és a hercegnek meg­
tiltották, hogy elhagyja a palotát. A politikai

Ez azután... hogy egy gyönyörű 'estén, úgy 
hét óra relé — még egészen vih'gos volt — 
a Pantheon közelében sétáltam a kis Adéllal 
egyszerre csak el lobogtak mellettünk a tüzoita- 
kor'sik és sok ember rohant utánuk, izgatottan, 
kiabálva.

A Hue de Estrapade felé hajtottak. Adel 
kiváncsi' volt és én is. Követtük a többieket 
és nemsokára e keiület sok régi faházainak az 
egyike előtt állottunk. Még nem láttak hozzá a 
fecskéndezéshez és lobogó lánggal égett a régi 
hódé. Füstölt és recsegett, repültek a szik- 
rék. Az emoerek. kik még a házban voltak, 
felugrottak az ablakdeszkákra, min a tűzoltók a 
falakhoz támasztották a magas létrákat. Ovdi- 
tozás és nyöszörgés mindenfelől..- Ekkor hir­
telen fölkiáltott Adélé:

De hiszen ez Jean Boucart haiza!
Az ördögbe, igen, válaszoltam.

Dgyanc percben megpillantottam szegény 
Boucart-1, ki egészen fönn, a tető alatt, köm 
ségócesve sikoltozott és hadonászott. Egyike 
Volt azoknak, kiknek a legkevesebb remény 
volt arra, hogy megmentik, mert hisz bizonyá­
ra azokon segítenek hamarább, akikhez köny- 
nyebhen juthatnak el.

Amidőn igy megpillantottam őt, megresz- 
kettem, rrint a nyárfalevél. Igaz, volt egy 'do, 
amikor gyűlöltem: akkor, mikor még habozott

.cudőrség éiiitólag rájött arra, hogy a herceg 
egy újabb összeesküvésbe keveredett, hogy szul­
tánná kiáltássá megát Mahmud Sefket pasa 
még az éjjel n palotáira ment, hogy a szul­
tánnak jelentést tegyen. Minthogy a herczeg 
nem akar távozni Konstantinápolyból, a kor­
kormány kérésziül akarja vinni a szultánnál, 
hegy erőszakkal távolittassék el. A liga szá­
mos tisztjét vasárnapra virradó éjjel letartóztat­
lak. Vagy kétszázötvenen vannak fogságban 
olyanok, akiket összeesküvéssel vádolnak. A 
liga köreiben azt beszélik, hogy emberek el­
tűnnek nyomtalanul.

Henrik herceg politikai küldetésben.

Berlinből jelentik: Henrik herceg londoni 
útja váratlan és politikai körökben nagy fel­
tűnést kelt. Hivatalos részről úgy tüntetik tel 
a londoni utazást, mintha annak csak magán- 
ejllege volna, de beavatott körökben tudni vé­
lik, hogy a herceg fontos politikai küldetéssel 
megy Londonba.

Versengés Szalonikiért.

Becsből jelentik: Egy félhivatalos szalo­
nok \i híradás szerint a bolgárok az utolsó 
időben különféle mtézkedéseket tettek, amelyek 
a görögök körében annál kellemetlenebből ha­
tottak, mert az volt széliében a benyomás, 
hogy a bolgárok most már kezdenek megba­
rátkozni azzal a gondolattal, hogy Szalon'Ki 
végképen a görögöké lesz. A bolgárok több 
közigazgatási tisztviselőt, köztük kikőlőparancs 
nokot is, küldtek Szalonéiba, továbbá bejelen­
tették, hogy a bolgár megszálló csapatodat is 
szaporítani fogják. Az is meglepte a görögö­
ket, hogy a bolgárok Bulairból sok sebesültet 
Szaionikiba szállítottak.

Modern és a legjobb
WH^EL,z®Li»!a<ro!@i

berendezések
rendelje meg

Földvári-nái

üzleti telefon 168 - gyári telefon 816.
Tanuló felvétetik.

a kis Adélé, sőt jogom is volt a haragra, 
mert több ízben nem járt el egészen becsülete­
sen velem szemben. De, amidőn most -y 
megpillantottam, majd hogy meg nem szakadt 
a szivem.

Adélé is kétségbeesetten nézett föl hozzá. 
Sóhajtozott és szemét ellepte a köny. És igy 
szólt végre:

__ Hét tincs ftt senki, kiben volna ná-
torság arra, hogy megmentse?

És ekkor nem tudom mi történt a szivem­
ben. Lázas izgalom vett erőt rajtam1, nem 
gondoltam a tűzre — a veszedelemre — sem­
mire. Csak az az egy gondolatom volt, hogy 
meg kell mentenem Jean Boucart. És itt ha­
bozásról sző sem lehetett.

Néhány nagy ugrással elértem a szomszé­
dos ház kapuját, föl repültem a lépcsőn. Elér­
tem a levegőt, a tetőt; leugrottam egy füstölő 
nyílásba és azután nemsokára eltűnt az ön­
tudatom.

Az egyetlen, amire még emlékszem, az, 
hogy eljutottam1 Jean Boucartlg, hogy magam­
mal vonszoltam, fölemeltem és betuszkoltam a 
nyílásba, melyen át én jöttem, hogy minden 
keringett körülöttem és én a tetőre gurultam.

Úgy emlékszem; mintha egy pillanatig az 
ereszbe kapaszkodtam volna és azután lepillan­
tani egy szőrzsákra, melyet egy asszony do­
bolt ki ' az ablakon.

Színház.

Állandó szintet Dehranben.
Minden debreczeni polgár csak a legna­

gyobb űrömmel üdvözölheti azt a hirt, hogy 
végre egyszer eldőlt a debreczeni színház sorsa 
js Hét h ónap] kínos kapkodás után végre 
mégis elérkezett a megoldás napja és csak di­
cséretére válhat Debreczen vezető emberéinek, 
hogy a sok-sok felvetődött megoldási íród 
mellett, illetve között a leghelyesebbet, leg­
jobbat tudták kiválasztani, hosszú evekre el­
vetve ezzel maguktól a színház állandó válságá­
nak határozottan terhes gondjait.

Megengedjük, hogy nagy, sok és terhes 
anyagi áldozatokat kívánt Beöthy László aján­
latában a várostól, de. ezzel szemben igen 
négy nyereséget is kínált fel. Egy nagy, ha­
talmas állandó szülészetet és fővárosi nívójú, 
igazán kulturális célokat szolgáló előadásokat.

A város törvényhatósági bizottsága azzal a 
tettével, hogy a Beöthy ajánlatának alapját ké 
pezö két igaz, nagy anyagi áldozatokat kívánó 
föltételt elfogadta és azt teljesiti, legjobban és 
legfényesebben igazolta, hogy jóakarója a vá­
rosnak és előmozditóa ja haladásnak, amely bi­
zony az utóbbi időben eléggé megakadt ná­
lunk. é

A város törvényhatósági bizottságának He­
lyes tel lopása és határozata most hosszú :'dőre 
kettévágta az egész kínos színházi válságot. 
Sőt még többet tett. Újra nagygyá, hatalmassá 
és állandóvá tette a debreczeni színészetet, a 
mely pedig valaha, régen első volt az ország­
ban. De most remény van rá és hisszük is erő 
sen, hogy újra az lett ami volt régen, — a 
kuitura egyik legerősebb oszlopa az országban.

Hbü műsor:
Csütörtök este : Első és második. Színmű 

'C) bérlet
I Péntek: Zsába. Bohózat Désy Alfréd 
Ifellépte. A) bérlet.

szombat: Czigányprirnás. Operett Új­
donság. Bérletszünet

Vasárnap délután : Leányvásár, operett.
Vasárnap este: Czigányprirnás. Operett 

Kis bérlet.

mmmmmiimhim— mii ni wmmmk,

Ez megmentette életemet, de — ördög és 
pokol! — azóta nyomorék ember vagyok.

Mazeiafre apó elhallgatott. Arca görcsö­
sen csszehuzódott szomorúságában és keserű 
ségben. Azuián halk hangon tette hozzá:

— Valóban nem válik Jean Boucart dicső 
ségére, hogy elvette tőlem a kijs Adelet, n 
alatt a kórházban levágták a jobb lábamat és 
valahogyan megíoHózták a testemet. Én nem 
nem tettem volna ezt

Ami| öt illeti — nos, uram, — ha az 
ember meggondolja — olyan szép, fiatal leány 
és egy szerencsétlen nyomorék..- Ejti, mikép­
pen is szánhatta volna rá magát!? Soha nem 
is gondolok haraggal a kis Adélra ,de uram, 
hogy a lábamat elvesztettem: az nem voit 
semmi ahhoz a másik fájdalomhoz: hogy őt 
elveszítettem!

Én nem tudok szép, tiszta, csillogó alakú 
házikóra nézni, anélkül, hogy túl ne áradna 
a szivem... Akkor a csinos lakásra gondolon, 
melyben együtt éltünk volna, este hazajönni 
és olt találni őt, égkék gyermekszemeivel és 
fehér kis nyakával és gondolok a kicsikéinkre 
Js, a szép kicsikékre, melyekkel ő megaján­
dékozott volna.

J. H Rosny-



színházi hírek.
Ä Cigdnyürvmás főpróbáját pénteken tartja 

a színtársulat. Erre a napra már az uj díszletek 
is készen lesznek, melyekkel az igazgatóság 
darabot szinszeriivé igyekszik varázsolni. Az 
operett alakítások a következők: Rácz Pali: Kas- 
say Károly: Laczi, a fia: Fal ussy István; S.ri 
Borbély Lili; Juliska, Zilaliyné, a grófnő. II 
Serfőzi Etel; Gaston, a fia: Kormos. A kis 
szerepek is elsőrangú kezekben vannak. A be 
mutatót szombaton, e hó 12-én bérletszünet 
ben tartják meg.

Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal, s 
Désy Alfréd felléptével a «Leányvásár» operet­
tet adják. A főszereplők ezúttal is Borbály Lili 
Csanády Irma, Falussy István, Kormos Fe- 
rencz, Székely Gyula kezeiben lesznek.

ÜOSáfltapi lilikéi

A DKASE Ferenc léssel üli pályáján
Vasárnap délután igen éidekes mérkőzés 

lesz a Ferencz József-úti pályán, a DKASE. és 
a NAC. játszanak «Kcletmagyarorszäg» bajnok­
ságáért.

Ezen a napon dől el, hogy kié lesz a 
bajnokság. Mind a két csapat a legerősebb ösz- 
szeiállitásban fogja a küzdelmet felvenni, ennél­
fogva igen heves mérkőzés várható.

A DKÍASE. csapat összeállítása a következő 
lesz: Bodmjr, Balia II., Markovics, Nagy; Fe­
kete, Szikszay, Kerekes, Juhász; Pongrácz; Nyúl 
és Oláh. ,

Ekkor fog bemutatkozni a DKASE. ki­
tűnő játékosa, Nyul is, ki elsőrendű játékával 
bizonyára meg fogja nyerni a debreezéni kö­
zönség rokonszcnvéL

„APOLLO“ mozgó színház
Pile- és liklós-i. sírok. Igazgató: Beésl Alfréd.
Folytonos bemenet. Telefon 762.

Április u.

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból terjeez-

ssék ismerőseik körében az 
„üj Debreczen‘‘-t. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogyan­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz 
rnéket. Aki az „üj Debreczen“-re tíz 

előfizetőt gyűjt egész évre, annak 
állandóan ingyen küldjük lapunkat.

mmatam

Három sláger kép. Újdonságok.

■égy ördög.
(III ik rész.) Dráma 3 felvonásban.

A balleitánoosnő. Társadalmi színmű 
2 felvonásban.

A postereetante lenéi. Vígjáték 1 felv.
Főszereplő S- Grandais 

Drinápoly ostroma. Aktuális felvétel. 
Kétórás műsor.

Az „UJ DEBRECZEN“ előfizetőit, bará­
tait, olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek nyomtatványszükségletüket 
HORÚV1TZ ZS1UMOND nyomdájában besze­
rezni. A kiadónak Darabos-utcza 7. sz. alatt 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg 
Ízlésesebb kiviteloen, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. Teleíoa: 112.

TáFsadalmnnk hibái
~ A viszonyoknak egészségesnek kell lenniük, 

A legtöbb európai társadalomban, — igy 
Ausztriában és Magyarországon is — azonban 
semmikép sem lehet a viszonyokat egészsége­
seknek nevezni, ezért a sok bukás, a sok tönkre 
ment exisztencia, akik kedvezőbb feltételek mél- 
lett — Amerikában — nemcsak lábra állnak, 
hanem meg is gazdagodnak. Viszont az is 
igaz, hogy nem szabad mindent a viszonyok 
terhére róni, mert az urhatnámság, a kénye­
lemszeretet és a munkától való szégyenkezés 
nagyban hozzájárulnak a bajok előidézéséhez. 
Más szóval ez egyo lyan circulus vitiosus, ame­
lyet igy lehetne mcgformulálni: minél több em­
ber szegyenlí a munkát, aniuíl rosszabbak lesz­
nek a viszonyok — és fordítva. Azt azonban 
tisztán a helytelen társadalmi felfogr's okoz­
za, hogy egyes osztályok tagjai, ha megakar­
nak maradni saját társadalmukban, kénytelenek 
a munkától tartózkeöni. Egy osztrák mágnással 
történt, akinek elfogyott a vagyona, hogy be­
állt egy lámpar'ru gyárba hivatalnoknak’, s at­
tól a pillanattól kezdve becsukódtak előtte az 
összes ajtók s régi positiójíból htgolyózta őt 
a ferde társadalmi előítélet. A nagy művelt­
ségű grófot annyira Lázitotta ez .hogy Indiába 
ment, ahol az angol állam szolgálataiba állt, 
s ma tekintélyes tartamányfönőík.

Más példa: egyik Perzsiában működő ma- 
gasrangu diplomatánk —■ akinek címerét kilenc 
ágú korona díszítette — a leányát társalkodó- 
nőnek akarta adni. Csak egy évig keresett ál­
last a leány, azalatt az apját e-jcsapi'ák, 0 
előtte pedig őrökre elzárkózott a társasága.

Csak egy példa, de köteteket lehetne imi 
azokról a szerencsétlenekről, akik két ke­
zük becsületes munkájával akarták megkeresni 
a kenyerüket, de ebben megakadályozta őket az 
osztályuk le nem győzhető előítélete. Pedig ez 
az egész társadalomra nézve óriási veszteséget 
jelent, merte Iveszíti a gondos nevelésben ré­
szesített, nagy műveltségű s komoly tudása 
arisztokrata Körök értékes, de parlagon heverő 
munkaerejét. Mert hogy nálunk az urnák «nem 
szabad» dolgoz.ni s lesak bizonyos meghatáro­
zón foglalkozásokat űzhet az, aki nem kaarja 
egészén megszakítani az összeköttetést kaszr- 
j vai. Sehol a külföldön nem fosztják meg az 
embereket attól a jogtól, hogy dolgozzanak 
azért van Angliának virágzó kereskedelme és 
Amerikának oly hatalmas ipara.

HÍREK.
Április 18.

Híjába diktálják, ez nekünk nem ünnep,
Kík bántam minket soha meg nem szűnnek, 
Ezt a napot tették nemzeti ünneppé,
Bár a nemzet mindig márciust ünnepié.

Március idusa szabadságunk napja,
Midőn az alapot a nemzet lerakja, 
Dermesztő álmunkból midőn felébredtünk 
S a szabadság napja kiderült telettünk.

Ekkor született meg a magyar szabadság, 
Ünnepelni nálunk e napot akarják, —
E napot akarják, ezt is ünnepelik,
Apiiis tizenegy sohsem lesz ünnep i'tt!

Iglándy B.

— Az uj honvéd hadosztály parancsnok
Dehreczenben. Csanády Frigyes tábornok, a 
debreczcn- honvédezred uj hadosztályparancs­
noka tegnap óta városunkban időzik. A hon­
védezred megszemlélése után ma délután uta­
zod el székhelyére, Szatmárra.

— Egyházkerület! közgyűlés. A Tiszántúli 
Református Egyházkerület ez évi tavaszi Köz­
gyűlését a debreczeni főiskola dísztermében f. 
évi május hó 28-án délelőtt 9 órakor nyitja 
meg. A közgyűlést megelőző napon délután 3 
órakor ccdig esperes! értekezlet lesz. A közgyű­
lés tárgyai ezidőszerint még meg nem jelöl­
hetők. Az előkészítő bizottsági, főiskola igaz­
gató tanácsi, egyházkerületi tanügyi, pénz­
ügyi, népiskolai tanügybizottságoktól nagy­
számmal érkező felterjesztések, az egyházmej- 
gyékiől feiküldendő közgyűlési és bírósági ügyek 
mind fontos tárgyait képezik. A vasúti kedvez­
ményes jegy váltásához szükséges igazolványra 
igényt tartó gyűlési alkotótagok nevei, lakhely, 
utolsó posta, vasúti felszállóhely frontos meg­
jelölésével április 26-ig terjesztendők be a püs> 
pőkhőz. j ■;

— Beöfhyé a színház. A város tegnap 'dél­
után 3 órakor tartott közgyűlésén — amint 
ezt miár tegnapi lapszámunkban is jeleztük — 
soron kívül a szinházkérdés tárgyalásához fog­
tak. Freund Jenő dr., Jánosi Zoltán, Jász! Vik­
tor dr., Szentesi János, Rév! Nándor dr. és 
Jósa Vincze törvényhatósági bizottsági tagok fel­
szólalásai után Domahjdy Elemér főispán, mint 
elnök szavazás alá bocsátotta a kérdést, mikor 
is 82 szavazattal 65 ellenében a jog- és pénz- 
ügyi bizottság javaslatai fogadta el a közgyű­
lés, amely tudvalevőleg Beöthy László buda­
pesti színigazgatónak javasolja adni a színhá­
zat. A közgyűlés csaknem három órán át fog­
lalkozott a szinhazkérdéssel.

— Uj városit hivatalnokok. A tegnap dél­
után tartott városi közgyűlésen háröm állást 
is betöltötték, u. m. az illetéknyilvántartóit és 
két irnokit. Valamennyi állásra a választás egy­
hangúan, közfelkiáltással történt. Illetéknijilvan- 
tartó lett Sallay Gáoor; írnokok lettek Szabó 
Sándor igazol vány os altiszt és Kovács Gábor 
napidijas. Az újonnan megválasztott hivatalno­
kok azonnal le is tették a hivatalos esküt.

— Betörés Nádudvaron. Mészáros Gábor­
nak, Nádudvar község leggazdagabb polgárá­
nak hazánál betörök jártak az elmúlt éjjel és 
200 korona készpénzt, valamint Mészáros lő' 
fegyverét elrabolták. A csendcrség nyomozza a 
tetteseket.
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__ H vírus« közgyűlés. Debreczen város 
.«rvényhatósági bizottsága ma délután folytatta
I ^gyűlését, melyet délután 3 órakor nyitott 
*cg Dcmahidy Elemér főispán, mint elnök. — 
Vargha Elemér dr. tanácsnok ismertette az uj 
miugdijszabiályzat-tervezetet, melynek során dr. 
Bulger Péter szólalt fel a tűzoltók várositása 
érdekében. Ezután Jászi Viktor dr., Jánosi Zol- 
tin és Ma go* György dr. felszólalása után a 
rgugdijszabályzat tervezetet általánosságban el is 
fogadta a közgyűlés. A szabályrendelet-ter- 
ií\ részletes tárgyalásánál nagyobb vita merült 
[s] a napicijas alkalmazottak igyákorláti idejének 
a nyugdíjba való beszámításának tárgyalásánál, 
mikor is a Jánosi Zoltán és a Jászy Vjk- 
l0r dr azon indítványával szemben, hogy a 
napidijssok gyakorlati ideje a nyugdíjba szá­
míttassák be, a tanács indítványát fogadta el 
a közgyűlés, amely a gyakorlati időt nem sz> 
miija bea nyugdíjjogosultságba. Az uj nyug- 
djiszabáiyrendelet tervezet tárgyalása lapunk zár- 
lakó' még nem fejeztetett be.

— Ä költözködó'k figyelmébe. Tekintettel 
arra. hegye z év május hó első napja ün­
nepre, vagyis áldozócsütörtökre esik, amikor 
senki sem köteles költözködni, — a kellemet­
lenség elkerülése végett a rendőrfőkapitiny- 
scy már most felhívja a város lakosságát, 
hogy a költözködéseket vagy e hő végén, 
vagy pedig május hő első napja után eszkö­
zöljék.

összezúzta a lábát. Nádudvar község ha 
tárában, az eperjesi pusztán dolgozott Forgó 
Sándor napszámos. Egy házat bontottak le, a 
melynek falomladéka forgó Sándor ballábára rá­
esett és összezúzta. Forgót súlyos sérülé­
sével beszállították a debreczeni kiözkórházba. 
Lázát valószínűleg amputálni kell.

— Sorozás Kábán. Ma volt a sorozás Ká­
bán, Kovács Gyula alispán elnőklésével. A püs­
pökladányiak állottak a merték alá. A hadköte­
lesek száma 220 volt, ezek közül bevettek 78-at.

A Ikhari református egyházmegye köz­
gyűlése. A bihari református egyházmegye a 
melyhez tudvalevőleg néhány hajdúsági község 
is tartozik ,e hó 11-én fogja megtartani ren-, 
des tavaszi közgyűlését, amelyen a folyó- 
ügyeket fogják letárgyalni.

A Máv. beszerzései, fll móv- igazgató­
sága leltári szükségletének fedezésénél azt az 
újabb gyakorlatot léptette életbe, hogy szük­
ségleteit a vonalak mentén vagy közelségében 
levő kis- vagy gyáriparosoknak szerződési kö-i 
lelezettség nélkül, de adott árajánlati árakon 
szerzi be. A miskolezi 'üzletvezetőség ee újabb 
gyakorlat szerint irta ki most a vonalain szük­
ségessé váló leltári, tárgyak beszerzését. .Be­
szerzendők lesznek: kerékgyártói (fafaragó) ter­
mékek, bádogos áruk, különféle asztalos cik­
kek. sziták, kefeáruk, stb. A szállítandó cik­
kek jegyzéke és az ajánlati felhívás a debré 
czeni kereskedelmi és iparkamaránál megte- 
kiüthető, ahol a bővebb felvilágosítás is meg­
szerezhető. A cikkeket 1913, 1914 és 1915. év 
ben óhajtja a megajánlandó árak szerint be­
szerezni. A beszerzendő lel tárgyak szabvány 
rajzai a miskolezi üzletvezétőségnél, maguk a 
minták a műhelyeknél, állomásoknál, illetve ősz 
tá'.ijniérnökségriél kaphatók meg. Az, hogy 
vonalak mentén óhajtja beszerezni az üzmtve- 
zetöség a cikkeket, nem azt jelenti, hogy a 
vonalaktól messzebb fekvő helységek iparosai 
bem pályázhatnak, hanem azt, hogy a ké­
szítendő cikkek vállalati árát a miskolez üz- 
letvezetőség területén levő s az ajánlat adura 
nézve legkedvezőbb helyen fekvő állomásra kell 
tenni. Ajánlkozási határidő: 1913. ápril-

— Az áprilisi nemzeti ünnep. Hatvanöt esz­
tendő zajlott le azóta, hogy a mai Magyar- 
ország alapját megvető törvények apzabadsóg- 
harc első évének március tizenötödikén meg­
születtek. E hosszú idő Ítélkezésének távolsá­
gén át is megmaradt a nemzet érzésében, — 
hogy ez a nap a szívünk szerint való igazi 
ünnep. Azóta minden esztendőben ezt a napot 
ünnepelte és fogja is ünnepelni a magyar nem­
zet; még iá a hivatalos Magyarország mai dá­
tummal akarja kiszorítani a régit s a tör­
vény kivívásának évfordulóját a szentesítésnek 
idejévela karja helyettesíteni! Ez azonban hiá­
bavaló erőlködés! Sohasem éreztük és senki 
sem érezte, hogy március 15-ikének emlékét 
csak átmenetien is letudta volna árnyékolni az 
április tizenegy. Az, hogy évről-évre hivatalo­
san megtartják az elrendelt nemzeti, ünnepet, 
nem változtat a valóságon. Megtartják most is, 
csakúgy, mint az: előző években. Az iskolákban 
is lesznek ünnepélyek. De mindnyáján tudjuk, 
hogy ezen a napon nemi az ifjúság hódol ra­
jongó fiatalsággal, Iranern az öreg igazgatok 
és tanár bácsik, akiket a hivatalos ünnep köte­
lez. Hivatalos istentisztelet is lesz, nvjnt volt 
tavaly, azelőtt és műiden évben, mióta ezt a 
napot a törvénybe iktatták nemzeti ünnep 
gyanánt, de hiába, mert ha kitűzték rs a 
nemzett lobogókat a középületekre, ez a nap 
igazi nemzeti ünnep nem lesz soha!

__ Fejbevágta, mert nem tért ki Bagoly
József 23 éves ,a monostorpályi-uti szőlőteie- 
pen lakó napszémo- tegnap a monostorpályi 
utón Ihász József Késes-utca 36. szám alatt 
lakó, homokhordó fuvarossal szemközt talál 
kozott szekerével s mivel Ihász nem tért ki 
neki, sőt kiabálására még az istent káromol­
ta, szekeréről leugrott és Ihászt a saját ho­
ni ókhányó lapátjával háromszor fejbevágta, 
úgy hogy a lapát nyele eltörött. Ihász az 
ütések következtében eszméletlen állapotba ju 
tott s úgy maradt az utón, mig ráakadtak.
A rendőrség kocsin vitette a kórházba, ahol 
a sérüléseket megvizsgálták, de nem találták ve 
székeseknek, úgy hogy Ihászt hazavitték laká­
sára s otthon fogják áipólni.

_ Összeesett az utcán. Pál Maria 18éves
leány ma déleőltt a Temető-utca 2. sz. ház 
előtt összeesett és beszállították a kórházba. Pál 
Mária súlyos szívbajban szenved s ma éppen 
az utcán érte el a baja a szerencsétlen le-
ányt.

_ Hz elfogott kém. >A kémkedési gyanú­
sított Bravura Miklós dolgában a rerldőrség 
ma is folytatta a nyomozást. Elsőben az An 
gol-Osztrák Banktól beérkezett csekkeket vizs 
gátiak meg. A csekkek egymagukban azonban 
kevés útbaigazítást adtak. A rendőrség a nyo­
mozásnak minden legapróbb részletét könnyen 
érthető okokból titkolja, ám ma kiderült, nogy 
a budapesti főkapitányságról több detektív el 
utazott vidékre ebben az ügyben. Azt mar is 
megállapították, hogy a Bravúrénál talált hol 
mik nem tárják fel a kém működésének teljes 
voltát. Bravura ugyanis nagyon kormónfona.i 
dolgozott, sokkal óvatosabban mint például a 
záqrábi társai, mert minden bizonyjtekot, a 
mell) ellene terhelő lett volna, amikor 
hétté, megsemmisített, vagy el küldötte megír 
zótnak. Bravúr át egyébként ma átkiserték az 
ügyészségre, ahol folytatják ellene az eljárást

A Detireczenvárosi Takarékpénxtir 
- -t. üzlethelyisége ?iaa-uíoa 42 &sám 
alatt asoiml Kiadó. Értekezhetni Dr 
Pßjpr Bánié* irodájában ugyanott.

Legújabb
Saját tudósítónk telefonjeleitése.

TEzemhároméve» gyilkos.
Budapest, április 10. Nagyperkáta község­

ben Sztanka József és Krenkó Tógyer tizen­
három' éves fiuk játék közben összetűztek. — 
Sztanka előrántotta zsebkését és azzal pajtásat 
mellbeszurta. A kés pengéje a szivburkolatot 
megsértette és halálos sérülést okozott. A se­
besült fiút Budapestre szállították, a Hatat gyil­
kost pedig letartóztatták.
86: y;i .■{. t ,.43

Egy orvos tragikus halála.

Budapest, április 10. Wilcsek János dr., 
Ungvármegye perecsényi járásának orvosa egyik 
tifuszos páciensétől megkapta a betegséget A 
páciens meggyógyult, az orvos azonban teg­
nap este harminchat éves korában meghalt. 
Halálát özvegye és édesatyja, aki az ungvári 
főgimnázium nyugalmazott tanára, gyászolják.

Havazás Szilágymegyébon.
4 1 j

Zilah, április 10. Itt és a “vidéken erős 
havazás volt az éjjel. A hőmérő a fagypontig 
alászállt. A fagytól a 'gyönyörűen kivirágzott 
barackfák termései tönkrementek.

6S*a um % stell tüS
. . :! í •> iWj

Kiirtotta a családját.
i x .• . ^ sE^sftShsö

Budapest, április 10. Borzalmas eset történt 
tegnap éjjel Tolnavármegye Görhö községében. 
Krisztián János jómódú szőlőhegyi birtokos da­
rabokra vagdalta szekercéjével a feleségét és 
tizenöt éves leányát, azután felakasztotta ma­
gát. Két héttel ezelőtt nagy veszekedés volt kö­
zöttük, kevéssel azután követhette el Krisztián 
a szörnyű tettet. Azonnal értesítetté ka csend­
őrséget a rémes esetről. ^ ^
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független ellenzéki lepjábara.
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CSARBOK
Egy szín fürtének.

Regény.

Irta: F. H.íBndnett
.... . . . 25-

És Polly szemérmetesen elpirult. Lát­
szott rajta, hogy kellemetlen érzések és gon- 
golatok fogiák el a leikét.

— Én bizony nem látom be ! — szólt 
Teddy erélyesen, nyakasam — Bízvást meg­
kísérthetné, Polly !

— Ah, ha valakit kidobunk a házunk­
ból .. .

— Mit, Polly, ön kidobta Framleighet 1 
vágott közbe Teddy.

— Azt mondtam neki, hogy maradjon 
otthon. És a kapitány azt felette, hogy jó 
tanácsol adtam neki és meg is fogadja a 
tanácsomat.

Tovább nem folytatta, hanem az ajkába 
harapott es nagyon, de nagyon haragudott 
magára, hogy ennyit is bevallott.

— De hiszen, — folytatá aztán, — ön 
is tudja, volt alkalma tapasztalni, hogy a nők 
igen aggodalmas szemekkel nézne* rám s 
igy szörnyen balga dolog volna, ha én ten­
ném meg az első lépéseket, hogy Cicely 
Framleighez közeledjen.

Tartottam, önt, Teddy, olyan okosnak, 
hogy ezt magától is belássa.

De nem lett szükség, hogy Polly maga 
szántszándékkal közeledjék Cicely Framleig­
hez. A véletlen gondoskodott e két fiatal 
leányról ; de persze Teddy Pophamet is se­
gítségül hívta.

Talán a londoni levegő hatott rosszul 
Cicelyre, vagy a szokaflanul hideg tél ár­
tott meg január közepén Cicely alaposan 
meghűli. Polly egy napon úgy látta, hogy 
Cicely vékony, kékkendővel a nyakán jelenik 
meg az ablaknál; másnap már vastag kék 
sált látott a Cicely nyaka körül.

És Teddy Popham, ki most már gyak­
rabban járt el Framleighékhez, hogy a beteg 
állapota felől tudakozódjék, igen ehzomo 
rodott Cicely láttára. Uygancsak enyhébb kis 
hideglelés gyötörte a leányt, de Teddy mé­
gis felette aggódott. Mert borzasztó az is, 
hogy Cicely az egyik percben sápadt, a má­
sikban már kipirult.

Ciceii nagyon édes-türelmesen elszen­
vedte még azt is, hogy a prózai nátha pici 
orrocskáját kénytelen vörösre festette, de 
teddyt elfogta a szomorúság és az aggo­
dalom, de mennyire I

— ön épp olyan félős természetű; P >p- 
ham ur, [mint Gaston!- — mondta Cicely, 
amint kendőkbe pólyázva ott ül székében, 
édesen nézve Tedd)re.

- Oh, dehogy, igazán nem ! - felelte 
Teddy kissé elszégyenülle i.

És csakugyan nem volt miért aggódnia 
de Teddy a maga erős, gyermekes fáníázi- 
áiával azt hitte, hogy nagyon is van.

Gaston Framleigh hazaérkezte előtt jött 
e! és Cicelyt sápadtabbnak látta, mint más­
kor betegsége alatt.

— Olyan különös, — mondta Cicely 
úgy beszélgetés közben, — hogy az ilyen 
semmiség, mint a meghűlés, úgy megfájitja 
a iejemer.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős : a laptulajdouos.

ÜWSP
FüMőmegspíás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy a volt Telegdy. 
féle jelenleg

nDiana“ fürdőm
(a vasúttal szemben)

megnyílt, és azon kellemes helyzetben 
I vagyok, hogy a n. é. közönség igényeit kielé- 
! githetem, amiről a közönség meggyőződését 
j kérem.

Tisztelettel

I Kábái József
I fürdőtulajdonos.

í öőztürdő délelőtt 1 korona, d. n. 70 fill.
, Kádfürdő 1 korona 30 fillér.

Nőknek gőzfürdő hétfőn, pénteken egész 
nap és szerdán délután.

Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szom­
baton egész nap és szerdán d. e.

Füzetjegy ára 7. korona,
tartalmaz 10 darab gőzfürdőjegyet, érvényes 

délelőtt és délutánra.

Eladó
űri lak és üres telek.
Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és 
beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb 
lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és 
egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő, 
épület eladó a Vénkertben. — Bővebb 

felvilágosítás a kiadóhivatalban.

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

házi szer a

■ HOLLANDI m

BYDKOBBEPPEK
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

Mihalovifc0 Jenő
jgyigytzcrfárában

"sr

.........

Bz ORIENT szálloda
BUDAPEST,

VIL, Rákóczy°ut 42. szám.
teljesen újonnan berendezett 85 szobával $ 
város központjában. Villanyos világítás, figyel­
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéház a házban.

Szives pártfogást kér a tulajd# i)'
Vezető: Sehloelhaur Kerene.

k Idol

1 M

% V.'.V

világhírét egyedülálló

tartós hatásának köszöni. 
Mig más szájvizek csak 
a szájöblités kevés ide­
jében Fejtik kihatásukat, 
az Ottói az öblítésnél a 
Fogakba és a szájnyólka- 
hártyába beszivódik es 

még utólag sokáig bat 
miután a száj Möbltttetett. Ezen különleges sajátsága folytan azOdOl
megakadályozza a szájbeit erjedési folyamatokat és Igy a fogak meg- 
rontása ellen hat.
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MM miKcinyvnyo indája
Darabos*ittcza 7. szám.
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Levélpapírok, fititygpaaok,
aaramlák, meghivdk^név“
• 1 F
jegyen cd fuiudoa egyéb
nyomdai munkák a leg-
pontosabban készíttetnek.
Szedőgép. Telefon 412.
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Api* hirdetések.
~*miaaamar>r?:-.~.r. -TT^-r-n-r^—rWTSmikwai"!, ft» itwvm'
Levélbélyfcgekben is tehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki­
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tóst a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, hitó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy itikőr, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Tanár jelölt vizsgákra felelőség 
mellett készít elő. Cim a kiadóban.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

TELJES ELLÁTÁST kerer*k, kü- 
lönszobával, komolyabb korban 
levő barátnőm részére, lehetőleg 
idősebb nőnél, kinek háztartásban 
segédkezne. Igényekről később, 
ezúttal csupán ajánlatot kérek: 
„Barátnő“ címmel, kiadóba.

Levelezés.
SZŐKE ILONKÁNAK levele van 

a kiadóba. Kérem átvenni.
MELYIK IDŐSEBB nő volna haj-

landó ötvenéves úriemberrel ér­
deknélküli, bizalmas barátságot 
kötni ? Levelet: „Bizalmas ba­
rátság* cim alatt kiadóba kérem.

IDŐSEBB NŐNEK barátságát keresi 
középkorú úriember. Levél „Bi­
zalom címmel kiadóba küldendő.

VIDÉKI UR1NÖ megismerkedne 
debreczeni úriemberrel, kivel ha- 
vonkint néhányszor kellemesen 
elszórakc-hatna. Levél: „Debre­
cenbe járok“ címmel, kiadóhiva­
tal által továbbittatik. (Válasz- 
bélyeg csatolandó. Kiadó.)

ElATAL HÖLGY ismeretségét ke­
resi független úriember, aki jelen­
leg naagánhivatalnok. Házasság 
eines kizárva Levél „Titoktartás” 
eimeel a kiadóba.

Állandóan
mellékkeresetként is

sok pénz!;
kRPgshets

ha címét foglalkozása meg­
jelölésével Budapest, 55 08 
postahivatalba „tiaíverstum“
jeligére beküldi. — Nem ügy-
nökség._____________

Nyomatott Horovitz Z*
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SAS Hashajtó

FÜLÖP

[LUt ■w^»0*T’T'
hashajtó

(Neustem Erzsébet-yíiElái)
felülmúlj» minden tekintetben * ,
kel. Fenti saer mentes minden ka,fp.® a,*a, 
tel a ledjobb »Ikerrel használtok »»»** 
bán’tafmmnIC könnyű «éklet* <«■^ 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasad a

Sas étf-rek©®!®?
lAffvSzéséie mint a legtöbb betegség okozójára l uk

y„v doboz 115 pilula tartalommal 30 keres s doqosL.l tehát 120 pUulaval 2 A
pénz előre küldése mellett bei mentve.

Ah y _ 0 Utánzattól ovakedjunk j©WaS 3 „Neustem EDISp j
haBhrjtó piiuláP“ ‘«s=ek kfc« >
Csák akkor valódi, ha minden doboson 
a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy' 
a Fihilip Neustem gyógyszerész aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvasható 
\ keresk törvény által véd ett csomag- I . 

iáinkon cégünknek rajta kai lennie. | i
Emuin Füifip g$Égj|S2iPtárB, \ j 

Lipótlroz Ibii, FlanlsEíioassg B. 1

mező
épOletfa, desxka és eserépkmtokwMee|

Wesse hfem$ri-3 ér
(Berte-gőzroalom mellett.)

Esi íztelen kluBl^ehái cleeó áy&$,, 
j Mindönkinek saját érdeke, hogy saűkségUlítj

»állam meretasa be..
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Kapható Debreczcnben iKubck Sándor Miha- '} 
lovits J., Murakőzy László, Aranyi J. gyógy-- 
szerészeknél.

] HajbetegségeK
hejmk e a tifatmw* <á* 
wttitoeáges g-Aidoeáe* 
líifoeo VM mi a m<W- 
eset, hogy a hajai a«ép- 
neh, t&möttnak, ogLí»- 
•ó gesnek megtöltsek*

abban,
hogy a te)b&t ttaakdxi

OaeMe abban,
hogy a haj gondoeásáxe 
heűfl gondot fordítana».

Csokis abban,
hogy hotenktnt néhány <5e»B
szánnák.

Ifbsfésí hirdttinéiiji Merni.
A debreczeni kir. törvényszék, mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ároi 
Miksa végrehajtónak Szabó László végrehajtás 

i szenvedő elleni végrehajtási ügyében debre 
! czeni kir. törvényszék területén lelő a debre 
! czeni 8745 tjkvben A- 1912/b a hrszám a felve 
\ Rmerich-telepi házas udvarból a Szabó Lásd 
j nevén álló felerésznyi jutaléka 808 koron 
I kikiáltási árban az árverést elrendelte és hog 

a fentebb megjelölt ingatlan az 1913 évi jutó 
ló 28 napjának délelőtt 10 órakor a királ 
törvényszék árverési termében megtartani 
nyilvános árverésen 406 K 66 filléren alul e 
adatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
ingatlan becsárának 20%-át készpénzben, va 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéh 
letenni, avagy a bánatpénzneka bírósága 
előleges elhelyezéséről kiállított szabálysze 
elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kíki 
tási árnál magassabb Ígéretet tett ha tób 
Ígérni senki sem akar, a v. h 25 §-a en 
méhen köteles nyomban a bánatpénzt az alt 
igért ár 20%-áig kiegészíteni, különben i 
rete figyelmén kívül marad és a nyom 
folytatandó árverésen részt nem vehet. 

Debreczen, 1913 évi március 28 napi 
A kir. t.-szék. telekkönyvi hatósa

Ciipott, t.-sz. biró.
A kiadmány hiteléül.

Simonyi István
tsz. ig. tkv. vezető

hajápolásra

Mit* kell tehát tenni ?
Ai enyhe, hajápolásra legeütstaiasabb <*

fekete fej Jegyft
sampurn

nevű elnérungm kéa®tmáunye) meg kel) ttonWant a 
fejbőrt a a hajat, de megjegyeasük, hogy vásárbWinl

—  ügyUni kell, hogy ea-edet! aso'uagot »djo-
mik as itt látható védd)eggyel 30 Süétiirh 
A forgalomba hozott eoü i óle után fiit Ós 
hamíettvány olyan héten termóeoet». hogy 
óvakodnia Leli tdtilk ihmss, a k> hajó* mey 
akarta butáid.

— íjjimpon a fekete lejjel eredeti o»o-
veot»M maffooeetitb»»» ütő ílttérért kapható

minden gyóSeeertátb drogáriében, ütateaer- dk 
»aapuBi-üslotben úe ioo*’’.soknál la. A hol «tané még 

’ ív erodotl preparátum, vagy homlslivitoyt Wnálnah 
helyotto, ott fontoljanak a i'&rft&*tohoa:

FilSZti te«, B8WIL fitóHIfU 11
o honnan höaSinJ fogják a legkr.aolohhl elárusító 

I iámét vagy 9.40 K dwetea Wíilldéae oil önében bér*.
mentenem ktildonoU 8 oaomegoMk&fc Ütdtivéteílei 

i való kflldésndl SS Ménét több.
. H«m Sí bvMwnUlop!, «.hS» detlto *.•).**

v:. ■ f „ j- .- vwJií j

I i I ra

uir rk7 '«<V/vv?L.TA,';;'.oy

„Húzott drótezátlai,

hb, 75% érám mentseíia,*,té

T SrHeteflen l
Megy 6T

9ies8i<ö*i© -
VI. Tfei’á-Kü?üt 36"

Kép h« tó»

Molnár Testvérek-!
DF8RFRZEKS, Ecvl^EÍÍ'

igmor könyvnyomda] I n Debréczti Darabos utcza T, 1 ypogiej 1 tm.égtpt


